

Hasta los analfabetos pueden comprender ahora lo que defiende EL SOCIALISTA. Los "blancos" son más elocuentes que los artículos.

EL SOCIALISTA

NÚMERO SUELTO
10 CÉNTIMOS

Año XXXV.—Núm. 3.703

ÓRGANO DEL PARTIDO OBRERO

Madrid, jueves 23 de diciembre de 1920

La Internacional Comunista de Moscú y su autocracia

La Internacional de Moscú es, pues, en resumen, una construcción social basada sobre la autocracia. De hecho está en oposición absoluta con una Internacional comunista-anarquista. Y, sin embargo, ciertos polemistas, queriendo desacreditar a la Internacional Comunista de Moscú, la han abrumado calificándola de anarquista. La base del comunismo anarquista es, en el plano económico, la posesión en común de todos los bienes. Esta base económica es la misma que la del comunismo autocrático de los bolcheviques. Pero al lado del plano económico está el plano político; sobre este plano político, la base del comunismo anarquista es la libertad, en tanto que la del comunismo autocrático es la autoridad. Estas dos concepciones son completamente opuestas. No se las puede asimilar entre sí más que por ignorancia o mala fe. (Véase mi «Socialismo y Anarquismo».)

La I. C. de Moscú, siendo autocrática, como lo demuestran de una manera irrefragable las veintuna condiciones, quiere imponerse íntimamente en la política interior y exterior de cada partido nacional adherido. En suma: un Comité ejecutivo lo dirigirá todo desde un centro dado. Los diversos Partidos Socialistas como, cuerpos de ejército, obedecerán a ese Comité ejecutivo, verdaderos gran cuartel general, y ejecutarán sus órdenes. Estamos aquí en presencia de una organización militarista convencional. No creo que esto convenga a los occidentales, que han evolucionado bastante para haber pasado el estado medioeval en que Rusia, desde el punto de vista político-social, ha permanecido verdaderamente.

Me parece imposible que las masas socialistas de Inglaterra, de Francia, de Italia, de España, de Suiza, de Escandinavia acepten las condiciones moscovitas con la intención de ejecutarlas honradamente; es decir, rigidamente. En Alemania sería donde las masas podrían adoptarlas con menos dificultad, porque allí un siglo de educación militar ha transformado a los individuos en una masa gregaria que obedece a sus pastores. Cincuenta meses de guerra lo han probado, ¡ay!; pero, sin embargo, parece haberse comenzado una evolución en el sentido de la libertad entre esas masas germánicas.

Ciertamente hay aun en la masa humana una necesidad de culto. Este no ha desaparecido más que en una pequeña minoría de hombres que practican esta máxima: ni Dios ni amo. (Para esta pequeña minoría cada uno es su propio dueño. Cada uno examina, juzga, pesa, decide y obra. Pero la masa humana está aún compuesta de seres culturales, que tienen necesidad de adorar, refiriéndose a la palabra del Maestro. Esta masa, cuando se llama socialista, jura por Marx, o por X, o por Y, según los países. Una fracción de esta masa jura ahora por Lenin. Acepta como verdad toda palabra del Maestro. No examina, ni juzga, ni pesa; se limita a escuchar, a aprobar; después, obra. Evidentemente, este género de conducta necesita menos esfuerzos que la del hombre que no reconoce ningún amo. Volvamos a encontrar aquí un efecto de la ley del menor esfuerzo.

Este estado psicológico de la masa humana explica que se encuentren en todas partes hombres que acepten las veintuna condiciones. Nadie duda que no lo hagan con toda buena fe. Nadie duda tampoco que no adapten esos dogmas a su naturaleza, a sus condiciones nacionales. Así, de hecho, la unidad soñada por Lenin, realizada por la aquiescencia de los partidos nacionales, de las fracciones de los partidos, será pura y simplemente una apariencia. Cada partido obrará como le plazca, interpretando a su guisa las veintuna condiciones. La Internacional Comunista autocrática no será autocrática más que en apariencia desde el momento que se han adherido a ella las fracciones de los pueblos occidentales. Y cuando más importantes sean estas fracciones, tanto más grande será la afirmación de los dogmas leninistas. Al querer extender su potencia, Lenin, verdaderamente, la disminuye.

EL RECHAZO DE LAS VEINTUNA CONDICIONES

Junto a los hombres que se adhieren a las veintuna condiciones de Moscú, hay otros que las rechazan. Lo hacen, o porque están opuestos a las tesis que en ellas se exponen o porque están opuestos a la esencia autocrática de estas condiciones. Sería un poco largo de discutir todas las tesis que las veintuna condiciones suponen aceptadas. Me bastará decir que los "degalistas", o los "reformistas", o los que son a la vez legalistas e ilegalistas, reformistas y revolucionarios, según los momentos, no pueden estar de acuerdo con la mayor parte de estas tesis. Finalmente hay una, de esencial sobre el plan político, la autocracia de la centralización, que ningún libertario, ningún sindicalista, ningún federalista median aceptar.

Resultado de esto que pensamos que en Occidente la mayor parte de los miembros del Partido Socialista se negarán a adherirse a la Internacional Comunista de Moscú. La consecuencia será una escisión en los diversos Partidos Socialistas.

No puede ser de otro modo, pues la forma de las veintuna condiciones es tal que los Partidos de Francia, Inglaterra, España, Italia, etc., se encuentran en una posición hostil que piden su adhesión a una sociedad cuyos estatutos son evidentemente establecidos, por una minoría, y parece un poco extraño, tanto para los que la

crean como para los que la aceptan. Un simple análisis de los hechos justifica este artículo. Estas condiciones han sido establecidas en un Congreso de la Internacional Comunista, en Moscú, hace algunos meses. Ahora bien, este Congreso no comprendía en absoluto delegados de la clase obrera de Inglaterra, de Francia, de América del Norte y de América del Sur. Es verdad que ciertas personalidades, algunas de ellas de un real valor moral e intelectual, pretendían representar esta clase obrera. Esto no pasaba de ser una pretensión, pues no representaban más que, o simplemente a sí mismas, o una pequeña minoría comunista de cada uno de esos países. Y es importante señalar, además, que los comunistas de esos países, los de línea y filo, como dicen los ingleses están o puestos, en verdad, a la forma autoritaria del Comunismo, impregnados que están en el espíritu de libertad. Así, pues, es un pequeño grupo de ideólogos, bien intencionados, pero fanáticos, quienes ex cathedra han creado con todos los renidos de la Internacional Comunista, esta Internacional no es la Internacional de la clase obrera: es la Internacional de una secta.

LA INFLUENCIA SOCIAL DE LA INTERNACIONAL DE MOSCÚ

Una Internacional así es verdaderamente ridícula, si se la considera desde el punto de vista de su acción directa sobre los gobiernos de los hombres, la administración de las cosas y la preparación de la Revolución mundial. En efecto, esta acción directa es casi insignificante, tan ínfima es. Hay que observar, por otra parte, que esta Internacional de una secta tiene, sin embargo, una acción indirecta bastante grande de agitación en el mundo entero, a consecuencia de su poder. Nada más que el hecho de su existencia y, «a fortiori», las tesis que sostiene, provoca discusiones, de las que resulta una educación, y, por tanto, un progreso para las masas humanas. La Internacional Comunista es un fermento que ayuda a la fermentación de la Humanidad, y especialmente de la parte avanzada de esta Humanidad. Así considerada, es útil, aun utilísima. Pero no se la puede llamar Internacional Comunista ni Internacional Socialista, porque la una y la otra de estas Internacionales deben estar compuestas, sino por la unanimidad, al menos por la mayoría de los obreros y los socialistas de cada país. Una Internacional Socialista u obrera que no cuenta en su seno la mayoría de los socialistas o de los obreros británicos, franceses, alemanes, etc., no puede ser más que una Internacional de secta, de pequeño grupo.

En verdad es ridículo para los Partidos Socialistas de países tan evolucionados como Inglaterra, cuya clase obrera se mantiene, sin que pueda contradecirle nada que esté bien enterado, a la cabeza del movimiento y del progreso proletario; que Francia, cuya población obrera es de una inteligencia tan ágil y tan viva, se encuentren en postura de postulantes ante una Internacional de una secta. Una Internacional obrera socialista no puede racionalmente establecerse más que por la reunión de los delegados de organizaciones obreras socialistas de cada país. Estos delegados reunidos, debidamente mandatados, discutirían la organización internacional y establecerían sus estatutos, que serían después la ley de los Partidos. Toda otra organización de la Internacional no podrá dar como resultado más que creaciones seculares, pero no generales, tanto del Socialismo como de la clase obrera.

En esta crítica de la I. C. de Moscú entendamos que no debe verse ni menosprecio ni desdén. Analizamos un hecho, y señalamos las causas, las consecuencias y los efectos. Admitimos la utilidad cierta de esta I. C. como Internacional de secta obrando en Occidente como fermento. No consideramos esta I. C. como una fuerza bastante grande para arrastrar en su órbita las masas socialistas y obreras occidentales y provocar una revolución brusca. Cualquiera que sea la influencia de las minorías activas—y lejos de mí el pensamiento de negarla, pues es un hecho incontestable—, no puede ejercerse más que cuando se hace sentir en el sentido mismo de los instintos y de los sentimientos de las masas. El caso no es éste en lo que concierne a Occidente, donde las muchedumbres propietarias están todas impregnadas de espíritu de libertad, el opuesto al espíritu de autoridad que están impregnados los jefes de la I. C. Por tanto, me parece inevitable que se produzcan escisiones en todos los Partidos Socialistas.

Agustín HAMON

Noviembre de 1920.



El programa social de los llamados "partidos de orden"

El hambre y el frío Otra víctima

A la lista de seres muertos en la calle y que luego han certificado los médicos de las Casas de Socorro que han fallecido de hambre y de frío hay que agregar otra víctima, caída ayer.

«Para este viaje no se necesitan alforjas.»

O lo que es igual: para que ocurra esto no se necesitan tantas Asociaciones de Caridad, tanto impuesto de mendicidad y tanta autorización de Casas de juego.

Tanto cubrirse con la Junta de los pobres y luego la gente se muere en la calle por no tener abrigo, ni alimento, ni hogar.

Se dice que hay mendigos de profesión, que la mendicidad hace ricos a muchos que no trabajan, viven de ella y dejan sin auxilio a los necesitados.

Palabras... EN LO QUE CREO

Creo en Dios Padre y...

Creo en el talento y buena fe del conde de Limpias.

Creo en la hombría de bien de mi amigo...

Creo que no hay rateros, ni en Madrid ni en provincias.

Creo que lo que se diga en los periódicos se puede decir en EL SOCIALISTA.

Creo que voy a tener que dar el Santoral del día sin que me tache la censura.

Creo que en Madrid hay faroles, y que quien vaya a pie es por gusto.

Creo que el ex ministro de Fomento D. Abilio Calderón tiene una fábrica de harinas en Frómista.

Creo que muchos harineros piden vagones para transportar trigo y harinas, y la Compañía del Norte no se los puede facilitar por falta de material.

Creo que D. Abilio Calderón tiene todos los días dos vagones en Frómista para que transporten sus harinas.

Creo que el régimen arancelario proteccionista es el único medio de favorecer a los consumidores y de perjudicar a los acaparadores.

Creo que Cadenas es capaz de escribir una obra teatral.

Creo que «El Debate» es capaz de no combatir contra los socialistas hasta que EL SOCIALISTA tenga libertad para contestarle.

Creo en el Espíritu Santo.

Se cree que el Gobierno hará algunas concesiones de orden económico.

En los Circuitos comerciales se tiene la impresión de que la ayuda financiera no será más que un paliativo temporal, y que la situación actual no puede ser mejorada más que por la vuelta a la normalidad en el comercio.

CINCUENTA Y OCHO MIL CUATROCIENTOS NOVENTA Y SEIS OBREROS PARADOS EN BERLÍN

BERLÍN, 21.—El número de los "sin trabajo" en Berlín asciende a 58.496 este mes; es decir, 1.071 más que el mes pasado.

GRAVE SITUACION ECONOMICA EN CHILE

SANTIAGO DE CHILE, 21.—Se acentúa la crítica situación económica de la industria y el comercio.

La baja de los precios de los productos es cada vez más sensible por consecuencia del alza de los dólares.

Los perjudicados solicitan una modificación; pero parece que el Gobierno opone imposibilidades a esta medida.

MAS DETENIDOS EN SEVILLA

SEVILLA, 23.—Por exponer que...

...fueron detenidos quince afiliados a distintos gremios, que celebraban una reunión clandestina en los alrededores de la Cruz del Campo.

Por atún y a ver al duque

El Gobierno lanzó sobre los distritos españoles una nube de nuevos y viejos ricos. Tenía esta irrupción de adinerados el objetivo inmediato de conseguir una mayoría que en lucha leal no hubiese conquistado y que, aun así, está lejos de haber obtenido.

Pero no era tan limitada la visión del Gobierno al «fabricar» un Parlamento de plutócratas.

Y en lo económico, elevar las tarifas ferroviarias, prorrogar el convenio con el Banco de España, con la T. Bacalera y la Trasatlántica.

AYUNTAMIENTO

GRACIAS A LOS MAURISTAS, MADRID CONTINUARA CON EL SERVICIO ACTUAL DE COCHES

Ayer se celebró sesión extraordinaria para tratar exclusivamente del servicio de carruajes de punto.

Abierta la sesión a las once y media, se dio lectura del dictamen de la Comisión de Policía urbana proponiendo la aprobación de un proyecto de reglamento para el servicio de tracción urbana para viajeros y de un voto particular formulado por el Sr. Tato Amat, que, según su compañero de minoría republicana, Sr. Asprón, había sido escrito por un hábil abogado de la Gremial de coches de punto, «Aizal».

Fue desechado el voto particular, aprobándose la industria libre.

Pero después la minoría maurista presentó una enmienda, que fue combatida por Alvarez Herrero, López Baena y el Sr. Fernández Caneja, y aprobada al fin, dejando sin efecto el acuerdo anterior, pues que se limita a 200 el número de automóviles para el servicio público, para el mayor beneficio de los actuales dueños de coches de punto.

Lo cual quiere decir que, si el diablo no lo remedia, seguirá Madrid con el mismo pésimo servicio de coches actual.

Los conflictos sociales

BARCELONA, 23.—En una fábrica de mantas las operarias han entregado los «carnets» a la autoridad, a cambio de...

LOS PRESOS GUBERNATIVOS. CONDUCCION DE DETENIDOS.

BARCELONA, 23.—Por no resultar cargos que justificaran la continuación de su detención, han sido puestos en libertad 60 presos gubernativos que se hallaban en la cárcel.

PETARDOS QUE NO ESTALLAN

BARCELONA, 23.—En la madrugada de ayer la policía ha recogido 58 petardos entre las calles de San Pablo, Amalia y otras del distrito quinto.

Se han practicado algunos registros que no han dado resultado.

LA DETENCION DE PESTANA

BARCELONA, 23.—Algunos de los presos gubernativos, entre ellos Angel Pestana, ocupan celdas en los departamentos llamados de «políticos».

MAS DETENIDOS EN SEVILLA

SEVILLA, 23.—Por exponer que...

...fueron detenidos quince afiliados a distintos gremios, que celebraban una reunión clandestina en los alrededores de la Cruz del Campo.

Por atún y a ver al duque

El Gobierno lanzó sobre los distritos españoles una nube de nuevos y viejos ricos. Tenía esta irrupción de adinerados el objetivo inmediato de conseguir una mayoría que en lucha leal no hubiese conquistado y que, aun así, está lejos de haber obtenido.

Pero no era tan limitada la visión del Gobierno al «fabricar» un Parlamento de plutócratas.

Y en lo económico, elevar las tarifas ferroviarias, prorrogar el convenio con el Banco de España, con la T. Bacalera y la Trasatlántica.

AYUNTAMIENTO

GRACIAS A LOS MAURISTAS, MADRID CONTINUARA CON EL SERVICIO ACTUAL DE COCHES

Ayer se celebró sesión extraordinaria para tratar exclusivamente del servicio de carruajes de punto.

Abierta la sesión a las once y media, se dio lectura del dictamen de la Comisión de Policía urbana proponiendo la aprobación de un proyecto de reglamento para el servicio de tracción urbana para viajeros y de un voto particular formulado por el Sr. Tato Amat, que, según su compañero de minoría republicana, Sr. Asprón, había sido escrito por un hábil abogado de la Gremial de coches de punto, «Aizal».

Fue desechado el voto particular, aprobándose la industria libre.

Pero después la minoría maurista presentó una enmienda, que fue combatida por Alvarez Herrero, López Baena y el Sr. Fernández Caneja, y aprobada al fin, dejando sin efecto el acuerdo anterior, pues que se limita a 200 el número de automóviles para el servicio público, para el mayor beneficio de los actuales dueños de coches de punto.

Lo cual quiere decir que, si el diablo no lo remedia, seguirá Madrid con el mismo pésimo servicio de coches actual.

Y a las dos y media se levantó la sesión acordado continuar el lunes para discutir las nuevas tarifas.

¡Ah! Los mauristas trabajarán por que éstas sean elevadas.

Los diputados socialistas

Se confirma el triunfo de Viñuela y Saborit

Con dos días de retraso llega a nuestra Redacción el telegrama siguiente:

AVILES, 20.—Los datos recibidos hasta ahora dan los dos primeros puestos a los candidatos socialistas de la circunscripción.

El tercero se lo disputan Martínez y Herrero.

Teodomiro Menéndez ha sido derrotado por 500 votos.

En Avilés ha tenido buena votación el compañero Suárez.

Faltan algunos datos.—C.

ULTIMAS NOTICIAS DE OVIEDO

OVIEDO, 22.—Tienen mayoría de votos: Viñuela, 8.086; Saborit, 7.595 y Herrero, 5.856.

Faltan datos de Secciones que alteran el triunfo nuestro.—Suárez.

Temas del momento

DE LA FALTA DE SERENIDAD

Describir el panorama español en sus aspectos social y político antes y después de consumado el hecho electoral equivale a justificar las funciones del censor en su limitado cuanto intenso radio de acción.

Quien sienta la curiosidad de conocer y estudiar las costumbres que caracterizan a la tradicional política española tomará buena nota de la literatura que por las inquietas hojas de los periódicos circula estos días con firmas tan sugestivas como las de Azorín, Cierva y sus devotos amigos. Son páginas de picardía, de crueldad; relatos que pretenden reflejar ciertos instantes de aparente seriedad en la vida rural de las innumerables aldeas que constituyen el mapa de España.

Para el asombrado o ingenuo forastero que comenrase tales desenfuetos con un tono de amable incredulidad no habría mejor respuesta que la de mostrar a los propios denunciadores como autores aventajados de pretéritos hazarosos en ningún modo desmerecen de las que ahora suscriben sus vivos comentarios.

En todos los hechos que se apuntan y en los que se callan para dar tarea a la imaginación del lector, sólo hay la demofración clarísima de que el carácter español se conserva primitivamente puro en los que asumen las funciones de gobierno.

La sequedad emotiva, el simplismo mental, la dureza de corazón, la impenetrable crueldad de Castilla parecen haberse expandido por toda la Península, prendiendo en la mayoría de sus habitantes.

Nada extraña, nada conmueve, nada interesa.

Abajo, el frío manda, la conciencia duerme, la voluntad se apaga.

La serenidad huyó de donde era más necesaria.

Quien espere resultados halagüeños de esta situación se forja ilusiones demasiado efímeras para que merezcan ningún valor. La serenidad, la reflexión, la templanza nunca pudieron ser sustituidas con ventajas por el miedo, la intemperancia o la precipitación.

El portento es siempre de los que se inspiran en aquellas primeras normas, procurando inmunizarse contra el nerviosismo que flota en el ambiente.

Nadie debiera desear para su patria un obrerismo indigente, cuyas cualidades más destacadas han de ser, por fuerza, la docilidad y la ineptitud profesional, en lugar de un proletariado fuerte, amigable, pleno de nobles ambiciones de bienestar y cultura productora, que diese impulsos seguros a la industria y anhelase el continuo engrandecimiento y la prosperidad que se derivan del trabajo realizado con la humana alegría de vivir insumiso.

Esta crisis moral, que todo lo invade, pasará; pero dejando frutos que no serán ciertamente los que podrían esperarse de unas relaciones entre gobernantes y gobernados en las que los primeros rindiesen escrupulosos acatamientos a las normas morales de una verdadera civilización y a las leyes y derechos que amparan a colectividades y a individuos.

Gáetano REDONDO

Recompensa al trabajo

Cuatro obreros se pultados y cinco heridos

BARCELONA, 23.—En la mina de plomo «Carlet», de San Julián de Llor, término municipal de Amer (Gerona), cuyo propietario es el ex juez municipal señor Bosch, se produjo una inundación que sepultó a cuatro obreros.

CAIDOS DE UN ANDAMIO

VALENCIA, 23.—En una edificación de la calle de Pizarro se vino abajo un andamio, resultando heridos cinco obreros, uno de ellos de gravedad.

EL SOCIALISTA ES EL POR...

TAVOZ DE NUESTRA CAUSA. PROPAGANDOLO, LO MEJORAREMOS. MEJORANDOLO, LO IMPONDREMOS. IMPONDIENDOLO, TRIUNFAREMOS.

El número de EL SOCIALISTA de mañana constará de CUATRO PAGINAS. Contendrá artículos y dibujos alusivos a la fiesta de Navidad.

Crónica de París

(De nuestro corresponsal particular.)

Discutiendo las condiciones de Moscú.

Lo ocurrido en Francia con las condiciones ha originado no pocos comentarios e ironías, y ello demuestra el estado de inquietud espiritual de este pueblo. Y aunque aparentemente representa algo subalterno, conviene tenerlo en cuenta, si se quiere seguir atentamente la vida del Socialismo francés, pues quizá es mismo explique muchas cosas en el porvenir. Nos referimos a la variación dada al número de condiciones que deben aceptar los partidos para ingresar en la Tercera Internacional.

Cachin y Frossard regresaron de Moscú con nuevas condiciones, cuya publicación anunciaron en «L'Humanité». Pero a los pocos días el «Bulletin Communiste» publicaba 18 condiciones, al reproducirlas, subrayaban la gravedad de las cláusulas añadidas al primer texto. Boris Suvarin explicó en «Le Journal du Peuple» la «multiplicación» de las condiciones: «Cachin y Frossard han leído ante la Comisión administrativa del Partido nueve condiciones formuladas por el Comité ejecutivo de la Internacional Comunista. El «Bulletin Communiste» (del cual es director Suvarin) publica un texto que comprende 18 párrafos. La numeración no importa. Las nueve condiciones son un resumen de los 18 párrafos. Este es el milagro.» Frossard ratificaba estas palabras en una gran reunión, en la que hizo lectura de las nueve condiciones, y afirmaba, «de acuerdo con los camaradas del Comité de la Tercera Internacional, que no había más que nueve». Otro compañero, creyéndose mejor informado y queriendo así convencer a los que no aceptaban aquellas «peregrinas» explicaciones, dijo: «Sí, hay 18 condiciones; pero únicamente para los demás países. Para Francia no hay más que nueve, revisadas y concebidas para los socialistas y sindicalistas franceses.»

Ya tomaba arraigo la idea de que no había para Francia más que nueve condiciones, como favor especial hecho por los rusos, dada la situación de este país, y cuando se publicaron en «L'Humanité» no se formuló casi oposición. Pasaron tres semanas hasta que «Le Populaire» publicó, tomadas de la «Freiheit» de Alemania, 21 condiciones, «que son las mismas para todos los países», y que Longuet declaró «absolutamente inaceptables». Las 21 condiciones cayeron al principio muy mal en Francia. Frossard llegó a Moscú pidiendo una aclaración; Cachin quiso ir a Inglaterra a consultar a Kamenef, negándole el Gobierno los pasaportes. Un «tercerista» de la primera hora, Víctor Méric, reprochó a los revolucionarios rusos el haber «quebrantado la unidad del Partido Socialista italiano por una falsa maniobra», que la verdad obliga a proclamar. Una carta de Serrallonga pone las cosas en claro, con estas palabras de Lenin: «El Partido Socialista francés y otros partidos quieren ingresar en la Tercera Internacional. A su admisión nosotros ponemos una serie de condiciones (Serrallonga dice que hay 22) «sine qua non». Nosotros no les aceptaremos si estas condiciones no son votadas íntegramente.» A pesar de la rigidez de estas palabras, Daniel Renault fué enviado a Alemania por el Comité de la Tercera Internacional durante el Congreso de los socialistas independientes para obtener de Zinoviev algunas modificaciones, que consiguió, como se verá más adelante.

Y aquí empezaban las críticas y las reservas de unos; la aprobación y las reservas de otros.

«Hay que ver el espíritu de las condiciones, no la letra», dice Dunois. «Aceptemos primero las tesis, luego veremos las condiciones», clama Frossard. «Habilidad, maniobra», réplica, enérgico, Paul Faure.

«Se quiere crear una vida nueva. Algunos que han venido al Socialismo durante la guerra quieren que se les considere como sus precursores. Otros quieren presentarse como fundadores de un nuevo partido. Futilidad. No se puede destruir la Historia. El Partido Socialista tiene la suya, y el Socialismo o el Comunismo no es una doctrina recién nacida. Nuestro objetivo era la reconstrucción de la Internacional, que reunirá a los verdaderos socialistas revolucionarios de todos los países, lo cual no se conseguirá si media una adhesión a Moscú. Y si la forma importa poco, es necesario que se haga con toda lealtad y franqueza. Nosotros no tenemos el alma de un anillo, y no creemos en la infabilidad de los «apóstoles» ni en la de los «papas». Lo que creamos que es imposible o absurdo debemos rechazarlo, y sólo aceptar aquello que podemos cumplir.» (Paul Mistral, «Le Droit du Peuple», de Grénooble.)

Paul Faure, Longuet, Verfeuil, Sixte Quenin, Frot y Le Troquer han tomado uno tras de otro posición firme contra la Tercera Internacional. Nos felicitemos; desaparecen los equívocos. Desde la fundación del Comité de Reconstrucción estábamos suficientemente advertidos de las preocupaciones de sus directores, y nuestra propaganda se encaminaba a convencer a las masas del engaño de sus jefes. Gracias a las condiciones de admisión que presentó la Internacional Comunista, los jefes se ven hoy obligados a desmascararse, y ya las masas sabrán qué orientación han de tomar.» (Boris Suvarin, «Bulletin Communiste».)

«Yo no rechazo en bloque las 21 condiciones. Algunas me parecen aceptables, a reserva de modificar el texto o aclararlo. Cachin decía hace unos días: «Lo esencial en los actuales momentos es salir del confesionalismo y del reformismo impuestos en los cuales está embarrillado el Socialismo francés. Hay que darle una plataforma sólida para su acción revolucionaria; hay que dar a los organismos del proletariado francés (C. G. T. y Partido) los medios de una acción y de un objetivo común.» Palabras equívocas que juntos podemos firmar. Pero ¿es necesario, para que tengan fuerza de aplicación, aceptar las condiciones de Moscú? En caso afirmativo, será porque entre nosotros las mismas palabras no quieren decir la misma cosa. Por mi parte, lo siento.» (Juan Longuet, «Le Populaire».)

Como se ve por las citaciones anteriores, la discusión, llevada al terreno de las ideas, versa con preferencia sobre las condiciones. Las preocupaciones que dominan en los Centros obreros de Francia son los siguientes puntos, que examinaremos mañana: relaciones entre el Partido y la C. G. T., cuestión agraria y pequeña propiedad; federalismo y centralismo, y la unidad del Partido.

Aimé FLOREAL

París, diciembre 1920.

(1) Como saben nuestros lectores, el Congreso del Partido Socialista francés se celebra en Tours durante los días 25 y siguientes de este mes.

Editorial Socialista

Compañeros: ahora más que nunca hay que contribuir a consolidar la obra emprendida por EL SOCIALISTA. A mayor persecución, mayor apoyo.

LA COMISION PRO SOCIALISTA, DE BARCELONA, DESEOSA DE AMINORAR EN LO POSIBLE EL QUEBRANTO ECONOMICO QUE LAS PERSISTENTES DENUNCIAS Y EL SEGUISTRO DE EJEMPLARES DE NUESTRO ORGANICO CENTRAL HA DE PRODUCIR A LA ADMINISTRACION DEL MISMO, HA ABIERTO UNA SUSCRIPCION ENTRE LOS AFILIADOS DE LA CAPITAL DE CATALUNA AL EXPRESADO OBJETO.

LOS DONATIVOS SE RECIBEN TODOS LOS DIAS, DE OCHO A DIEZ DE LA NOCHE, EN EL CENTRO SOCIALISTA, CALLE DE SAN SIMPLICIO, 6, PRAL.

Donativos:

Donativo	Pesetas.
Suma de la lista número 62.....	10.781
grupación Socialista de Viteria, por suscripción individual: J. Fernández, 7,50 pesetas; J. Diaz de Azcaya, 7,50; P. Herreró, 7,50; J. Bagazgoitia, 6,75; A. Insa, 5; R. Miguel, 5,75; A. Iturbide, 4,75; F. Molet, 25; G. Uiberri, 5,50; M. Martínez, 3; A. Aguirre, 5,50; A. Aparicio, 6; I. Aguirre, 6,50; J. Hernández, 8,50; F. Pérez, 7,50; G. Ramírez, 6,50; F. Apollo, 6; D. Oribe, 6; J. Pauero, 5,75; J. Grica, 8; L. Peñarroya, 7; G. Esguide, 6; B. Corcuera, 5; J. M. Torreht, 4,75; V. López, 7,50; J. Martínez, 6; S. Treca, 5; T. López, 6,25; A. Medina, 3,50; G. Domingo, 6,75; G. Guri, 6; H. Lalle, 2,50; V. Marquinez, 7.....	217,75
Total.....	10.998,75

Accionistas:

Accionista	Pesetas.
Suma de la lista número 62.....	100.607,20
Agrupación Socialista de Yecla (tercera entrega).....	500
Agrupación Socialista de Gerona.....	50
Juventud Socialista de Solrondo.....	50
Total.....	101.207,20

Resumen

Resumen	Pesetas.
Donativos y suscripción permanente.....	10.998,75
Accionistas.....	101.207,20
Total de la 63 lista.....	112.206,95

CRONICA DE BARCELONA

El escrutinio de hoy

A la hora anunciada se reunió en la Diputación la Junta provincial del Censo, procediéndose a realizar el escrutinio de los distritos de la provincia de Madrid.

Por el de Alcalá se proclamó diputado a D. Adriano Casado, y el candidato socialista compañero Fernández Quer significó en el momento adecuado su protesta por la escandalosa compra de votos realizada y por los atropellos de todo orden que, a beneficio del candidato que aparece triunfante, se han cometido.

Por Chinchón fué proclamado diputado el Sr. Raboso, y nuestro compañero Cid, candidato socialista derrotado, también protestó vigorosamente contra la compra de votos hecha por el triunfador, agente ferroviario.

Con la protesta del representante del Sr. Cobian se proclamó diputado por el distrito de Getafe al marqués de Aldama. Besteiro ha obtenido en este distrito una votación interesante.

El escrutinio de Madrid no comenzó hasta después de la una de la tarde. Los datos que el «Boletín Oficial» publica concuerdan con los ya conocidos y que dan a Besteiro el octavo lugar en la candidatura madrileña.

LA CANDIDATURA MONARQUICA

Que la candidatura monárquica sería derrotada en Barcelona estaba en el ánimo de todos.

Lo que nadie podía suponer era que, a pesar de la compra escandalosa de votos efectuada por esos señores que vienen predicando moralidad y practicando todo lo más inmoral que en materia de elecciones pueda realizarse, alcanzase dicha candidatura un número tan reducido de votos, habiendo perdido, desde la elección última, nada menos que unos 5.000 sufragios, pues de 12.000 que alcanzó entonces ha quedado reducida ahora a 7.000.

Esta es la demostración más elocuente de la fuerza de los partidos monárquicos en la capital de Cataluña.

«No sería hora ya de que esos señores se diesen cuenta del ridículo que están haciendo y de que en lo sucesivo renunciasen de una vez para siempre a toda representación en Barcelona?»

Como las elecciones transcurrieron en medio de la mayor indiferencia, no habiendo tomado parte en la votación más que un tanto por ciento muy reducido del Censo electoral, también la Liga y los radicales han obtenido unos milares de votos menos que en las últimas elecciones de diputados a Cortes.

La Liga regionalista ha obtenido 23.287 votos, los radicales, 13.285, y la Unión monárquica, 7.836.

OTRA VICTIMA

Esta mañana se ha verificado el entierro de Benito Montaguí fallecido ayer en el hospital de Santa Cruz de resultas de una agresión de que fué objeto hace unos días mientras se hallaba señalado en un «bar» de la calle del Conde del Asalto.

Según informes, Montaguí formaba parte del «cuadrón».—Corresponsal.

20 diciembre.

Cooperativa Socialista Obrera de Eibar

Utamarinos de superior calidad. Precios sin competencia. Venta de carbones.—Surgales: Bidebarrieta, Arragueta 3; Caletón, 18; Bidebarrieta, 3.

Proclamación de diputados

La actualidad en el extranjero

LONDRES, 22.—Por un radiograma de Moscú se sabe que los Gobiernos de Georgia y de los Soviets han concertado una alianza. Georgia devolverá a los bolcheviques los buques rusos que tiene en sus puertos.

LONDRES, 22.—En el distrito de Roudhda (buena hulla galesa) se han declarado en huelga 45.000 mineros por solidaridad con unos compañeros inmoviladamente despedidos.

LONDRES, 22.—La Casa central de Correos de Cork ha sido saqueada por unos malhechores.

WASHINGTON, 22.—El diputado Broocks ha presentado una proposición en la que se invita a Wilson para que convoque, en una ciudad norteamericana, una Conferencia internacional para obtener el desarme general.

ANEMASSE, 22.—Dicen que 700 Moscú han enviado una nota a Atenas para protestar contra las intromisiones de la Entente en Grecia.

PARIS, 22.—Republicanos y socialistas han atacado abiertamente en el Parlamento la conducta del Gabinete Leygues.

LA VELADA DE LOS EMBALDOSA-DORES

Anoche celebraron los embaldosadores su velada para inaugurar la bandera de la Sociedad, acudiendo un gran número de asociados y sus compañeros.

Los camaradas Gil, Muñes y otros pronunciaron ardorosos discursos, que fueron premiados con entusiastas ovaciones de la concurrencia.

Amenizaron el acto, tocando escogidas piezas de su repertorio, una orquesta de diegos de la Sociedad «La Esperanza».

La Directiva obsequió a las compañeras asistentes y a los niños con paquetes de dulces y con folletos instructivos, resultando el acto agradabilísimo.

HUELGA SOLUCIONADA

Los dependientes de aves, corderos y caza han dado por terminada su huelga, volviendo al trabajo en la mañana de ayer, después de haber aceptado los patronos el aumento del 30 por 100 en los salarios que tenían solicitado.

EL CONFLICTO DE LOS ZAPATEROS

Ninguna nueva noticia sobre la huelga tenemos que agregar a las publicadas en nuestro número de ayer, a excepción de la notificación de procesamiento hecha a varios compañeros huelguistas.

Segue el desfile de patronos por la Directiva de la Sociedad para firmar las bases.

La secretaria de la Sociedad, que estaba clausurada de orden gubernativa, ha sido abierta en el día de ayer.

UN MANIFIESTO DEL SINDICATO DE LA ALIMENTACION

El Comité del Sindicato de dependientes de la Alimentación ha publicado un manifiesto, del que recogemos lo más esencial:

«Tenemos presentadas unas peticiones a toda la clase patronal de los diferentes gremios de la Alimentación hace más de un mes, y aunque bien es verdad estamos en negociaciones con la Sociedad de la Unica, hasta el presente no se ha llegado a un acuerdo que nos permita crear que nuestras justas peticiones serán atendidas en lo más mínimo.

Con pretextos fútiles se niegan a llevar las negociaciones por el camino que daría como resultado un acuerdo que redundase en beneficio de ambas partes. Por esta causa han tenido que ir a la huelga el día 13 los compañeros de la Sección de aves y caza.

Los patronos de los gremios de carnicerías y salchicheros no quieren tampoco buscar el camino de una avenencia. De cuatro Sociedades patronales que existen ninguna se cree con personalidad para resolver el problema del internado.

«La Unica» no se atreve a romper por completo las negociaciones con la representación del Sindicato; pero se observa bien claramente que no para dispuesta para abordar con firmeza el asunto del internado.

El Comité del Sindicato tenía el propósito de celebrar una reunión el domingo día 19 del corriente para daros a conocer con todos sus detalles el curso que lle-

EL CONFLICTO DE RIOTINTO

Otra ruptura de negociaciones.

En el curso de esta noche saldrán para Riotinto los delegados que en representación de los huelguistas han venido a Madrid a buscar, con la ayuda del Gobierno, una fórmula de arreglo que ponga fin a aquel pavoroso conflicto.

Nada han conseguido los delegados obreros ni el ministro del Trabajo en sus intentos de solución. Llamado a Madrid por el Gobierno el director de las minas, desde los primeros momentos se encastilló en su «yo» y la extrema transigencia en que se colocaron los obreros desde el primer día sólo sirvió para que el representante de la Compañía inglesa extremase su «yo» hacia a aquellos trabajadores. Se trata más que de una derrota de los trabajadores, de un gran fracaso.

celebrar una primera reunión a solas con los delegados obreros. El Gobierno aceptó esta fórmula y empezaron las negociaciones, que quedaron reducidas a una total negativa del director de la Empresa a hacer nuevas concesiones. Los delegados obreros concretaron entonces sus últimas aspiraciones, y declararon en carta dirigida al Gobierno y al director de las minas que se conformaban con a fórmula del Sr. Palacios.

Y ahora viene lo insólito: Browning.

«... uno solo de los puntos del Sr. Palacios, y que no estaba dispuesto a tolerar...»

«Este personaje; pero antes de parlamentar con los delegados obreros anunció que sólo parlamentaría si se retiraba de la Comisión el compañero Salvador Pino, que venía representando al Sindicato minero de Riotinto. Como a los delegados obreros lo que les interesaba era la solución del conflicto, accedieron a la pretensión de Browning, y el propio compañero Pino se prestó a retirarse para no ser un obstáculo a la solución.

Entonces surgió otra dificultad más grave aún: Browning anunció al Gobierno que no estaba dispuesto a tolerar durante las conversaciones la presencia de D. Leopoldo Palacios, que representaba al Gobierno. El Sr. Cañal, ante esta exigencia, se retiró a Browning la presencia de Palacios, y aquél accedió, a condición de que van las negociaciones; pero no pudo haberlo por carcer de local. «Sin embargo, el Comité del Sindicato se puso en contacto con vosotros por este medio para poner de manifiesto que si las cosas siguen en tal estado, previo aviso de este Comité, abandonaréis el trabajo el día y hora que se os ordene.»

El manifiesto termina con un llamamiento a los afiliados para que cumplan sus deberes con todo entusiasmo.

Acción obrera en Madrid

Reunión de Directivos.

LA REUNION DE ANOCHE

Convocados por los Consejos de Administración y Dirección de la Casa del Pueblo, reunióse anoche la asamblea de Directivos.

El acto, que empezó a las diez, fué presidido por el compañero Fernández Quer.

El compañero Charlán, presidente del Consejo de Administración, expresó el objeto de la reunión, que no era otro que el de llegar a la ampliación del edificio, en vista de las necesidades, cada día mayores, de las entidades domiciliadas en la Casa del pueblo. Recaban, en su consecuencia, autorización para proceder a la confección del proyecto y presupuesto.

Los delegados del Arte de Imprimir y el de Constructores de carruajes se pronunciaron en contra y los de Zapateros y Vidrieros, en pro, absteniéndose Albañiles y Cocheros.

La Asamblea no tomó acuerdo definitivo sobre esta cuestión.

Otras noticias.

LA VELADA DE LOS EMBALDOSA-DORES

Anoche celebraron los embaldosadores su velada para inaugurar la bandera de la Sociedad, acudiendo un gran número de asociados y sus compañeros.

Los camaradas Gil, Muñes y otros pronunciaron ardorosos discursos, que fueron premiados con entusiastas ovaciones de la concurrencia.

Amenizaron el acto, tocando escogidas piezas de su repertorio, una orquesta de diegos de la Sociedad «La Esperanza».

La Directiva obsequió a las compañeras asistentes y a los niños con paquetes de dulces y con folletos instructivos, resultando el acto agradabilísimo.

ADMINISTRACION

Se han recibido en esta Administración, en las fechas y remitidos por los compañeros que se indican, los giros siguientes:

7 de mayo, A. Chia, de Estepa, 2,50 pesetas.

15 de mayo, T. Díez, de Haro, 9 pesetas.

17 de mayo, J. Muñoz, de Montejó, 5 pesetas.

18 de mayo, G. Torres, de Porcuna, 8 pesetas.

7 de junio, M. Ortiz, de Granada, 8,00 pesetas.

14 de junio, Salvador Félix, de Benavente, 2 pesetas.

15 de junio, J. M. Lorena, de Bábalos, 17,04 pesetas.

18 de junio, F. Díaz, de Don Benito, 10 pesetas.

21 de julio, Nicolás Amat, Alhama de Almería, 10,55 pesetas.

22 de julio, J. Soller, de Puente Caldeas, 12,65 pesetas.

6 de agosto, R. Rico, de Pola de Lavián, 18 pesetas.

7 de agosto, J. Ortuño, de Montefrío, 4 pesetas.

11 de agosto, Manuel Ferrás, de Zamora, 9 pesetas.

12 de agosto, Sociedad obrera, de Reus, 61,65 pesetas.

20 de agosto, Sociedad «El Trabajo», de Córdoba, 20 pesetas.

25 de agosto, F. Lobo, de Valladolid, 30,65 pesetas.

26 de agosto, J. Cruces, de Algeciras, 26,00 pesetas.

30 de agosto, F. Muñoz, de Escóznar, 50 pesetas.

30 de agosto, T. González, de Menasalvas, 10 pesetas.

9 de septiembre, A. García, de Plasencia, 9,35 pesetas.

9 de septiembre, Cuendo, de Lugo, 27,67 pesetas.

11 de septiembre, J. Nieto, de Huelva, 3 pesetas.

13 de septiembre, Galán, de Trujillo, 91 pesetas.

20 de septiembre, L. Machacón, de Cáceres, 5 pesetas.

23 de septiembre, Salvador Gómez, Puebla (Alguada), 22,65 pesetas.

25 de septiembre, Mariano, de Valladolid, 9 pesetas.

27 de septiembre, Cristóbal Félix, de Vinaroz, 19,65 pesetas.

7 de octubre, C. Carrasco, de Coín, 8,25 pesetas.

8 de octubre, Santana, de Alicante, 2,25 pesetas.

11 de octubre, Angel del Hoyo, de Torrelavega, 22 pesetas.

28 de octubre, A. González Silva, de Olivenza, 24,75 pesetas.

28 de octubre, Sociedad obrera, de Cartagena, 9 pesetas.

2 noviembre, V. Madrid, La Bañeza, 1 pesetas.

10 noviembre, Ibáñez, Barco, 29,56 pesetas.

12 noviembre, S. Ramis, Palma de Mallorca, 9 pesetas.

13 noviembre, Francisco Valverde, Benavente, 9 pesetas.

Además se han recibido dos sobresueldos, de 5 pesetas cada uno, impuestos ambos en Córdoba, el primero recibido el 8 de noviembre y el segundo el 6 de diciembre, ignorando quétes sean los impositores.

Rogamos a los interesados nos hagan saber el destino que hemos de dar a las preñertas cantidades, pues de lo contrario declinamos toda responsabilidad que pueda derivarse al considerarlas como de procedencia desconocida.

Agrupación Socialista

Donativos para las pasadas elecciones de diputados

Donativo	Pesetas.
Suma anterior.....	3.977,30
Uno de tantos.....	500,00
Sociedad de gas y electricidad.....	100,00
Arturo Fabra Ribas.....	5,00
Luis Cabrera.....	1,50
C. García.....	2,00
Francisco Negrillo.....	5,00
J. F. V.....	5,00
Sociedad de empedradores.....	25,00
Toribio Díaz (segundo donativo).....	5,00
Romualdo Sarfamaría.....	2,00
Martín Rodríguez.....	5,00
Mariano Meda.....	2,00
Gil Villagra.....	5,00
Andrés López Harmesto.....	3,00
H. Santana González.....	3,00
L. F. P.....	1,00
Sociedad de pesones en general.....	200,00
Tomás Rodríguez.....	15,00
Sixta Carrasco.....	1,00
Suscripción hecha en París por varios compañeros a favor de las próximas elecciones:	
Moreno (10 francos).....	4,50
Encina.....	4,50
Gómez.....	4,50
López Arribas.....	4,50
Casado.....	4,50
Díaz.....	4,50
Eusebio.....	2,25
Núñez.....	2,30
Suma lo recaudado.....	4.874,45

Las Sociedades obreras y corresponsales

que deseen propagar los ideales socialistas y ganar algunas pesetas, lo conseguirán vendiendo los libros y folletos de JUAN ORTIZ, LIBRERIA PEDAGOGICA, DESENGAÑO, 18

M. Roca fotógrafo, calle de Tetuán, 20, Madrid. Gran premio en la Exposición Internacional de Bruselas de 1911.

Consejo de ministros

A las ocho y media terminó el Consejo, y el ministro de la Gobernación facilitó la siguiente nota:

«El presidente dió cuenta de peticiones formuladas por una representación de los médicos españoles y por otras de distintas profesiones para que no se consienta su ejercicio habitual en España a ciudadanos extranjeros con título también extranjero, si en los países de procedencia no se reconoce la debida reciprocidad.

El ministro de la Gobernación enteró al Consejo de los últimos datos recibidos sobre las elecciones generales, entre los que figuran entre los de algunos distritos en que ha de celebrarse elección en una o varias secciones los días de hoy y mañana.

El Gobierno, no obstante, cuenta ya con mayoría suficiente para desenvolver su política y realizar sus propósitos en el Parlamento.

El ministro de Hacienda, después de dar cuenta de algunos expedientes de su departamento, propuso al Consejo el examen de algunas de las partidas consignadas en los presupuestos de presupuestos de los distintos departamentos ministeriales, solicitando reducciones que permitan, compensando inevitables aumentos de gastos, reducir la cifra del déficit inicial.

El ministro del Trabajo dió cuenta de los trabajos previstos realizados en su departamento y en el Instituto de Reformas Sociales sobre ratificación por las Cortes de los acuerdos de la Conferencia internacional del Trabajo, celebrada en Washington, acordándose que el ministro de Estado presente los oportunos proyectos de ley, cuya adaptación a la legislación española realizará después el ministerio del Trabajo.»

Los delitos sociales

PROCESADO ABSUELTO

VALENCIA, 23.—Ayer terminó la vista del proceso contra Ramón García, presunto autor del asesinato del patrono D. Bienvenido Car.

Comenzó la sesión con el informe del fiscal. Analizó la prueba, y terminó pidiendo veredicto de culpabilidad.

El defensor, Sr. Barral, desahució la argumentación del acusador, afirmando que por indicios no se puede condenar a nadie.

El Jurado dictó veredicto de inculpatibilidad, en virtud del cual el Tribunal dictó sentencia absolutoria.

Bebed la deliciosa sidra champagne EL GAITERO

Villaviciosa (ASTURIAS)